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Apklausos tikslas: išanalizavus tyrimo rezultatus, įvertinti patyčių 
reiškinio paplitimą ugdymo centre.

Tyrimo dalyviai:
I. ugdymo centro darbuotojai - aptarnaujantis personalas, 
administracija, pedagogai;
II. ugdytinių tėvai.

Tyrimo imtis:
I. 80 % darbuotojų;
II. 71 % tėvų.

Tyrimo instrumentas: anketinė apklausa.



DARBUOTOJŲ POŽIŪRIS Į PATYČIAS



1. Ar pastebite patyčias tarp vaikų?

❑ taip, dažnai – 6 %

❑ pavienius atvejus – 50 %

❑ nepastebiu - 44 %



2. Kokią patyčių formą pastebite tarp vaikų?

❑ fizinį smurtą – 9 % (gnaibymas, stumdymas)

❑ pravardžiavimą – 19 %

❑ ignoravimą – 25 %

❑ žaislų atiminėjimą – 47 %

❑ kita - 6 % (tik pavienius atvejus)



3. Kaip reaguojate į vaikų signalus apie patiriamas patyčias Jūsų grupėje?

❑ kartu su vaiku ir jo tėveliais ieškau problemos sprendimo būdų – 28 %

❑ leidžiu vaikui išsipasakoti, patariu kaip elgtis tokioje situacijoje – 50 %

❑ siūlau vaikui “duoti atgal“, nes kiekvienas privalo mokėti apginti save – 0%

❑ liepiu su tuo tvarkytis pačiam vaikui – 0%

❑ nežinau, kaip elgtis - 6%



4. Aš esu įstaigoje susidūręs (-usi) su patyčių atvejais iš:

❑ kolegų – 16%

❑ ugdytinių – 3%

❑ ugdytinių tėvų – 6%

❑ administracijos – 12%

❑ nesu susidūręs (-usi) - 72%



5. Įstaigoje patyręs (-usi) patyčias arba smurtą kreipčiausi į:

❑ kolegas - 6%

❑ tiesioginį vadovą - 19%

❑ direktorių - 31%

❑ niekur nesikreipčiau – 41%



TĖVŲ POŽIŪRIS Į PATYČIAS



1. Ar Jūsų vaikas yra užsiminęs apie patiriamas patyčias?

❑ taip, yra pasakojęs - 12 %

❑ klausėme, bet atsakymas buvo neigiamas - 60 %

❑ kita...(“NE, nebuvo“ - 20 %; “vaikas dar nešneka“ – 3 vnt.; “kitam 
vaikui“ – 1 vnt.; ,,pati buvau pastebėjus tokį įvykį“ – 2 vnt.)



2. Kokią patyčių formą įvardina vaikas?

❑ fizinį smurtą – 2 %

❑ pravardžiavimą – 13 %

❑ ignoravimą – 5 %

❑ žaislų atiminėjimą – 16 %

❑ kita..(1 – ‘’darbuotojai išskiria vaiką iš kitų‘‘; 1 – “įkandimas“;              
1 – “piešimą ant jos piešinių“; 70 % - “nepatiria patyčių“, “Nebuvo“)



3. Kaip reaguojate į vaiko signalus apie patiriamas patyčias?

❑ kartu su vaiku ir grupės mokytojomis ieškau problemos sprendimo 
būdų -24 %

❑ leidžiu vaikui išsipasakoti, patariu kaip elgtis tokioje situacijoje - 39 %

❑ siūlau vaikui “duoti atgal“, nes kiekvienas privalo mokėti apginti save 
- 1 %

❑ liepiu su tuo tvarkytis pačiam vaikui - 2 %

❑ nežinau, kaip elgtis - 1 %

❑ kita..(1 – “paaiškinu, kad tai negražus elgesys ir pasakau, kad 
nekreiptų dėmesio‘‘; 41 % - jokio varianto arba “nebuvo“)



4. Ar sutinkate su teiginiu, kad patyčios paplitęs reiškinys 
darželiuose?

❑ visiškai sutinku - 6 %

❑ problema per daug išpūsta - 6 %

❑manau, kad darželyje problema mažesnė nei mokykloje - 68 %

❑ nesutinku - 20 %



5. Ar žinote į ką kreiptis, ir su kuo aptariate patyčių atvejus?

❑ grupės mokytoja - 49 %

❑ socialine pedagoge - 20 %

❑ kiti švietimo pagalbos specialistai - 1 % (“pavaduotoja, direktorė –
kadangi auklėtojos į pastabas nereaguoja“)

❑ administracija - 8 %

❑mūsų vaikui nepasitaikė, todėl neteko aptarti - 84 %



6. Ar žinote į ką kreiptis, ir su kuo aptariate patyčių atvejus?

Taip - 4 %

Ne - 5 %

“nepatyrėme patyčių“ - 92 %

“Džiaugiamės draugiška darželio aplinka. 
Ačiū!“



Apibendrinus tyrymo rezultatus, galima daryti išvadą, kad Petro avižonio ugdymo 

centre susirūpinimą keliančių smurto ir patyčių atvejų nėra. Didžioji dauguma apklausoje

dalyvavusių respondentų yra patenkinti įstaigoje vyraujančiu mikroklimatu, tarpusavio

santykiais, pagarbiu elgesiu.

Gerbkime vieni kitus, puoselėkime ir ugdykime bendravimo

kultūrą!

                                 Parengė: socialinė pedagogė Reda Skauminė
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